



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期一 2021年2月  
农历庚子年十二月二十 | 1

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第6178期 今日12版

## 全省法院院长会议召开 奋力推进新时代法院现代化建设

通讯员 宋朵云

本报讯 1月30日,浙江省高级人民法院以视频形式召开全省法院院长会议,传达中央、最高法院、省委和省人大有关会议精神,总结工作,分析形势,研究部署今年全省法院工作。浙江高院院长李占国出席会议并讲话。会议要求,全省法院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,以队伍教育整顿和“三个建设年”活动为抓手,全面深化“四项建设”,加快推进现代化法院建设,切实推动工作高质量发展,努力为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省贡献法院力量,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

李占国对实现今年目标任务、奋力推进新时代法院现代化建设提出五点要求。要准确把握形势任务,切实增强推动新时代全省法院工作高质量发展的使命感、责任感和

紧迫感。要坚持学深悟透、知行合一,勇当笃学践行习近平法治思想的排头兵。要坚持大局观念、法治思维,奋力打造一流法治化营商环境。贯彻落实总体国家安全观,全面正确实施民法典,全面加强知识产权司法保护,全面加强涉外商事海事审判工作,健全完善“切实解决执行难”机制。要坚持系统观念、强基导向,率先推进新时代法院现代化建设。持续推动诉讼服务中心与矛调中心深度融合,深入推进司法领域“当事人一件事”集成改革,深化以审判为中心的刑事诉讼制度改革,全面建设浙江全域数字法院,加快构建高效规范监督制约体系,持续改革和优化人民法庭布局。要扎实开展队伍教育整顿,切实加强领导班子和队伍建设。

李占国说,要把民法精神贯彻到每一个具体案件中,努力把民法典的实施变成打造一流法治营商环境的过程。大力推进破产审判专业化,完善破产府院联动机制,提升办理破产便利度;全面落实省高院个人债务集中清理

规定,积极为建立个人破产制度贡献浙江样本、浙江经验。要加强金融审判工作,通过司法裁判强化公司主体责任,提高公司违法违规成本;探索开展涉企案件经济影响评估制度,坚持审慎善意文明理念,采取符合企业经营现状与发展需要、对企业经营影响最小的司法措施;提升知识产权司法保护水平,加大对“卡脖子”关键核心技术以及涉及国家核心利益、重点领域、新兴产业的知识产权保护力度,将互联网知识产权作为司法保护的重要领域,努力使浙江成为知识产权司法保护的示范区。

李占国强调,要持续打击虚假诉讼,强化与公安、检察机关的联动,构建全省性的虚假诉讼综合防范和打击网络;要持续打击扰乱诉讼秩序行为,努力构建法官全生命周期的全方位保护;要充分保障律师依法履职,完善律师与法官互评机制,争当保护律师依法执业的司法者。

会上,浙江高院还表彰了2020年度先进集体和个人,通报了去年全省法院党风廉政建设情况。



导读

## 点亮“亚运”

近日,“两岸同辉,点亮杭州”2021辉映钱塘新春亮灯仪式暨杭州世纪中心结顶庆典在杭州国际博览中心举行。据悉,2022年亚运会将在杭州举行。目前,主体育场、网球中心、游泳馆、综合训练馆、杭州国际博览中心、亚运村等已全部结顶或完工。

丁力 摄

数字赋能市域社会治理  
嘉兴十大创新案例出炉

| 2版

黄飞兰:  
风雨从检路 兰心吐芳华

| 4版

## 泪别33岁好民警

工作要点第二项永远补不上了,同事说要“带着他的精神走下去”

本报记者 许金妮 通讯员 余炫 傅宏波

1月31日上午,建德市殡仪馆,挽联轻垂、哀乐低回。建德市公安局乾潭派出所副所长季越坎同志的遗体告别仪式在这里举行。

1月28日,季越坎在侦办系列盗窃案期间,因血压增高,突发心脏主动脉爆裂,经抢救无效,于1月29日凌晨2时许因公牺牲,年仅33岁——如此年轻、如此突然,令现场所有人悲痛不已。

### “为什么阳光开朗的他会走?”

“为什么阳光开朗的他会走?”这个问题所有人都百思不得其解。

这两天,乾潭派出所所长余岩老是想起这么一个场景:季越坎穿着运动服轻快地上楼冲他打招呼,说要去健身房跑步。“他身高一米八五,身体看起来一直不错,只要有空就运动,还是个大嗓门……”说到这儿,余岩哽咽了。

是啊,派出所的楼道里,再也不会响起季越坎的声音了。

302房间,季越坎的办公室。门上,“在岗”铭牌还未取下来;桌上,笔记本停留在1月28日,工作要点的第二项只写了“2”字,后面还没来得及写上去;橱柜上,摆着《犯罪心理学》等书籍和几袋方便面,还有一只没开封的篮球,上面烫着“高三十二班2020全明星赛”等字样;食堂里,季越坎自带的两个饭盒仍倒扣着……所有的一切,似乎都在等着主人回来。“怎么会回不来了呢?”余岩悲痛地说。

对于乾潭派出所辅警罗淦而言,季越坎虽然走得突然,却有迹可循。1月28日下午,季越坎带他去农村调系列盗窃案的监控。这起盗窃案影响恶劣,嫌疑人作案时,一连翻进了好几户人家。为了早点破案,两人走了一下午,其中有一户人家的监控可能拍到嫌疑人的画面,但房东要晚上8点到家才能提供查阅。

罗淦家离得近,就先回了一趟家,季越坎则坚持等在原地。“晚上八九点,我跟他汇报工作进度,他还回复点赞。没想到,几个小时后……”如今回想,罗淦发现,那天季越坎一直有气无力的,在警车上提过两句“身体累”……

### “带着他的精神走下去”

说起季越坎,余岩最大的感受就是工作耐心细致,“无论大案小案,他都认真对待,哪怕再小的偷窃案,他都会回访,保证老百姓损失的财物已经找回来。”

“记得有一回,一个工地报案说有两块钢板不见了。那是一个废弃已久的工地,也没有监控,季越坎一遍又一遍地去现场查看,去找周边人问。在他心里,老百姓的事儿都不是小事儿,这种态度特别动人。”

始终为老百姓着想的季越坎也被老百姓牢牢记在心里。告别仪式现场来了一名市民沈先生,他和季越坎没见过几次面,这次专程前来。

“知道消息后,我就想着一定要来送送这名好警察。”沈先生说,他和季越坎是去年12月底认识的。当时,开饲料厂的他接到季越坎的电话,问是不是丢了几包饲料。“这个电话让我意外又感动。我没报过警,没想到他不仅帮破了案,还让嫌疑人赔了钱。”

(下转2版)

浙江公告  
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫

律企联



中小企业免费法律咨询平台